



# ЖИЗНЬ

СУББОТА,  
27 МАЯ  
1995 ГОДА  
№ 56 (7621)  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.  
Орган Хайбуллинского  
районного Совета  
Республики  
Башкортостан

## САБАНТУЙ-95

25 мая 1995 года в районе во многих сельских предприятиях состоялся праздник весны и труда «Сабантуй». Местом проведения праздника у реки Таналык, с ее чудесным ландшафтом. Праздник открыл директор совхоза Ш. А. Карабаев. Затем программу вели ведущие агитбригады. Кроме хорошо подготовленного концерта, здесь было много спортивных мероприятий. Традиционное лозанье на скачки на лошадях, хождение по наклонному бревну, бой с мешками на буме, состязание волейбольных команд и другие игры.

В этот же день в АКХ «Мамбетовское» также прошел праздник весны и труда «Сабантуй». Как всегда мамбетовцы выбирают очень прекрасное место для проведения национального праздника у реки Таналык, с ее чудесным ландшафтом. Праздник открыл директор совхоза Ш. А. Карабаев. Затем программу вели ведущие агитбригады. Кроме хорошо подготовленного концерта, здесь было много спортивных мероприятий. Традиционное лозанье на скачки на лошадях, хождение по наклонному бревну, бой с мешками на буме, состязание волейбольных команд и другие игры.

Праздничное представление открыл и выступил директор совхоза А. Н. МАЛИМОНОВ. С поздравлениями выступили Ф. Р. КУЛЬСИНБАЕВ — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, Ф. А. АХМАДЕЕВ — председатель профкома совхоза «Таналыкский», ветераны труда А. И. САФИН, И. И. МАХИБОРОДА, Х. Ф. ГАЛЕЕВ, М. С. СОЛОВЬЕВА, Д. М. РЫБАКОВ. Затем состоялся гастрольный концерт. Перед зрителями выступили участники художественной самодеятельности. Чуть позже начались спортивные баталии. Здесь определились силачи-борцы, волейбольные встречи среди команд, гиревые соревнования определялись силачи и борьба на руках (армреслинг). Праздник прошел на высоком уровне, который даст добрый заряд бодрости труженикам совхоза.

## В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

**О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РАЙОННОГО СОВЕТА РАБОТНИКОВ СОВХОЗА «МАТРАЕВСКИЙ»**  
Президиум районного Совета решил:  
За заслуги в области сельского хозяйства и добросовестный труд наградить Почетной грамотой:  
БАРАКОВА Раиса Идрисовича — механизатора;  
ГУМЕРОВА Галинура Ишкильдеевича — механизатора;

НОВИКОВА Геннадия Анатольевича — механизатора;  
ПОНОМАРЕВА Владислава Васильевича — управляющего отделением;  
ПРАВЕДНОВУ Марию Савельевну — свиарку;  
ТКАЧУК Василия Ивановича — механизатора;

ТУКТАЛЬШЕВА Расуля Исрафиловича — инженера;  
ШКОЛЬНЫЙ Василия Ивановича — бригадира молочно-товарной фермы;  
ЮЛАНОВА Салавата Идрисовича — рабочего жилищно-коммунального хозяйства  
Ф. КАЗАКБАЕВ, председатель районного Совета.

**О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РАЙОННОГО СОВЕТА РАБОТНИКОВ АКХ «МАКАНСКИЙ»**  
Президиум районного Совета решил:  
За заслуги в области сельского хозяйства и добросовестный труд наградить Почетной грамотой:  
КАИПОВА Виктора Салехетдиновича — Механизатора;

КАИПОВА Ильдара Хамитовича — механизатора;  
КУВАТОВА Тагира Шарифулловича — бригадира полеводческой бригады;

КУЗНЕЦОВА Виктора Федоровича — механика полеводческой бригады;  
САТЮКОВА Валерия Алексеевича — водителя  
Ф. КАЗАКБАЕВ, председатель районного Совета.  
23 мая 1995 г.

## 01 СООБЩАЕТ

Весна и лето — время наивысшей пожарной опасности. Именно на этот период каждый год приходится наибольшее количество пожаров и потерь от них. И нынче из-за сухой погоды в районе сложилась тревожная пожароопасная обстановка. В этот же период необходимо усилить работу по укреплению пожарной безопасности на объектах народного хозяйства и в жилых домах граждан. В хозяйствах района должно быть организовано дежурство ДПО на пожарных автомашинах или на

переоборудованной технике. Но некоторые руководители к установлению дежурства на пожарных автомашинах относятся недобросовестно. Не работают пожарные машины в колхозе им. Салавата, в совхозе «Бузавлыкский», нет техники в КСП «Урал», «Вазям», «Назаргуд». Руководители этих хозяйств в ближайшие дни должны устранить имеющиеся недостатки. За прошедшие пять месяцев в районе произошло уже 12 случаев пожара. При этом нанесен материальный ущерб в сум-

ме 17 млн. рублей. Причинами пожаров явились короткие замыкания электропроводов, детская шалость с огнем. Возрастает количество пожаров в жилых домах и в надворных хозяйствах граждан. Поэтому вопросы обеспечения пожарной безопасности необходимо регулярно рассматривать на производственных совещаниях, заседаниях в колхозах и совхозах, сессиях поселкового и сельских Советов. Долг каждого труженика — сделать все для сохранения народного добра и личного имущества от уничтожения огнем.  
Р. ИШЕМГУЛОВ, начальник ПЧ-93.

## Объявлен месячник

В целях дальнейшего роста урожайности сельскохозяйственных культур и повышения плодородия почв района управлением сельского хозяйства и продовольствия

объявлен с 20 мая по 20 июня месячник по вывозке на паровые поля органических удобрений. Установлено конкретное задание каждому колхозу и совхозу в объеме 10000

тис., в том числе РО «Агротехника» — 25,0 тонн. Эта работа уже начата в хозяйствах «Матраевский», «Бузавлыкский», «Мамбетовский».  
Р. КАШКАРОВ, агрохимик.

## Поздравили ветеранов

Накануне дня Победы В. И. Баева, учительница начальных классов Бурибаевской средней школы № 2, со своими питомцами — третьеклассниками устроила встречу с дедушками и бабушками. В первую очередь она поздравила всех с радостным праздником — 50-летним юбилеем Победы. Пожелала доброго здоровья, счастливого долголетия. Потом передала слово участникам Великой Отечественной войны. Дедушка Миши Пронькина — Николай Степанович Старков рассказал ребятам о страшных днях войны, непосредственным участником которой он был. Испытал он и страх, боль за погибших друзей и товарищей. Видевший сожженные и разрушенные города и села родной страны, он пожелал детям никогда не видеть страшную войну. Прошедший войну солдат советской армии, получивший неоднократное ранение Н. С. Старков сегодня не

мог говорить без слез. Слезы душили и бывшего партизана Голубцова М. И. Он рассказывал детям о тех страшных картинах, которые довелось увидеть ему на Белорусской земле. Тысячи расстрелянных детей до сих пор сияют ветерану. Когда они освобождали Белоруссию, их встречала земля, которая в полном смысле слова стояла. Это стояли люди, которых пьяные фашисты зверски расстреливали и закапывали в землю. Многие не сразу умирали и, поэтому уже закопанные стояли.  
— Это ужасно — говорит бывший партизан М. И. Голубцов, — не могу даже описать боль за расстрелянных и гнев и этим зверям.  
Бабушка Заремы Мингазовой — Нагима Валишаевна Мингазова — попала 13-летней девочкой в медсанбат и прошла со своим медсанбатом до Берлина. Не бросалась она под танки со связкой

гранат, не вступала в рукопашную с гитлеровцами, но видела разруху, море крови, стоны раненых советских солдат. Оставалась почти без сил, когда помогала врачам при операциях.  
После выступления ветеранов ребята провели разнообразные соревнования, а потом показали концерт, приподнесли подарки, сделанные своими руками. И в заключение было дружное, вкусное, веселое чаепитие.  
А 9 мая в здании столовой Хайбуллинской ГРП администрация и профком поздравляли своих ветеранов и вдов погибших со светлым праздником. Были вручены памятные подарки, денежные премии. Поздравляли ветеранов концертом ученики Бурибаевской средней школы № 2 под руководством Н. И. Кривошеевой и женская вокальная группа. Затем было хорошее угощение. Думается, что ветераны войны и их семьи остались довольны.  
А. ХРАМОВА, общественный корреспондент.



Парадом колонн мотоциклистов, автомашин, конников начнется сегодня традиционный ежегодный народный праздник сабантуй. На праздник приехали многочисленные гости, представители всех хозяйств, организаций, предприятий района. Не-

посредственными участниками сабантуя были жители районного центра. Накануне прошел дождь, и это событие немного подняло настроение сельчан, у них появилась определенная надежда на усиленный рост трав, на будущий урожай, что, не-

сомненно, отразилось на их активности участия в различных спортивных состязаниях, народных играх, различных мероприятиях.  
НА СНИМКЕ: Кто сильнее!  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



## ВСЕ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

В эти славные радостные дни конца апреля вновь переполнен зал Самарской средней школы. Звучит незабываемая песня «Священная война», которую все присутствующие слушают стоя. Она трогает за сердце, волнует души, слезы выступают на глазах. «Добрый день, дорогие наши ветераны, уважаемые гости, педагоги! Разрешите начать нашу встречу «Для Вас ветераны», посвященной войне, — такими словами открыла вечер ведущая, она же председатель женсовета Л. С. Чекменева. «50 лет прошло со дня окончания войны, 50 весен отделяют нас сегодня от того дня, когда прозвучали последние артиллерийские залпы — залпы Победы. 50 лет прошло, 50...»

Из села Самарское на фронт ушло более 300 жителей. Из них около 100 молодых курсантов, 160 человек сложили головы на полях сражений, а на сегодняшнюю поверку остались 14 человек из Самарска, для ветерана из деревни Бузавлык, четыре из деревни Хворостанка. Так мало осталось, всего лишь единицы. Это Е. А. Аляхин, П. В. Ащепков, С. И. Ащепкова, А. И. Алейников, С. М. Аблаев, Т. И. Землянкин, В. Е. Зубаров, Н. И. Ильин, Н. Д. Катунин, В. Г. Литвиненко, Н. М. Нестеров, Г. П. Резников, Я. Я. Сынбулатов, Ф. К. Тляумбетов, М. Г. Такаев, М. В. Такалов, М. У. Тавлыкаев, В. И. Шипков, В. Д. Хуснидинов, С. К. Ярбулов. Им, вернувшимся живыми с войны, посвятила свое стихотворение учительница русского языка З. Н. Асанова «Возвращение», а учительница башкирского языка Р. Х. Арсланова прочитала стихотворение «Кир казлары», а память о погибших. Она своим артистическим мастерством тронул присутствующих до глубины души. Затем началась торжественная церемония вручения медалей «50 лет Победы советского народа над фашистской Германией». Заместитель главы администрации района Н. Х. Тукбаева представила райвоенкомата

С. И. Кимаев, глава Самарской сельской администрации А. И. Байчурин, секретарь сельсовета Л. В. Давлетова, директор Самарского АТП В. Г. Гаврилов и другие горячо и сердечно поздравили ветеранов, пожелали им здоровья, счастья, долголетия и вручили им юбилейные медали. А. Т. А. Садова, член женсовета, дарил ветеранам живые цветы. Также приняли поздравления с вручением медалей и ветераны труда, работавшие в годы войны в тылу. Минутой молчания почтили присутствующие память всех павших в годы Великой Отечественной войны и тех, кто вернулся живым, но кого уже нет среди нас. Как жаль, что старые раны, болезни не позволили им дожить до этого юбилея. Это А. А. Рудаков, И. А. Исянтаев, В. М. Труханов, М. И. Морхович, А. М. Аминев, И. Н. Власов, Г. А. Балюра, К. И. Таракин, Ф. У. Ятимова и многие другие. Светлая им память!

В исполнении вокальной группы учителей звучит песня из кинофильма «Белорусский вокзал»:

«Победа шла по фронтовым дорогам,  
И, заполняя музыку эфир,  
С надеждой, с болью,  
С радостью, с тревогой,  
Глотая слезы, ждал

ее весь мир!»  
Много добрых слов услышали в этот торжественный вечер и девочки-солдатки (есть ли более нелепое сочетание). Среди них и жительницы нашего села Т. В. Некрасова, А. А. Рудакова, С. И. Ащепкова. Почти 50 лет живет в нашем селе С. И. Ащепкова. Здесь родились ее дети. Здесь она вместе со своим мужем Павлом Васильевичем будут отмечать Золотую свадьбу. У этой дружной пары два юбилея!

Павел Васильевич — коренной житель села Самарск. Отсюда он ушел на фронт. Судьба распорядилась так, что свою первую и главную любовь он встретил на войне. Именно с войны он привез домой молоденькую жену Симочку. И они уже 50 лет вместе. Интересная судьба у этих людей.

Более 1000 раненных вынесла на своих плечах хрупкая девушка-санитарка Сима, а среди них и своего будущего мужа Павла. Спасла, долго выхаживала в госпитале, где они и подружались. Но война снова разлучила их. Связь прервалась, долго им пришлось колесить по фронтовым дорогам, осваивая Беларусь, Молдову, Украину, но вот города Одессу им не забыть. Именно здесь, совершенно случайно они встретились вновь, судьба снова свела их. Победу они встречали вместе. Вот так распорядилась жизнь. Для них прозвучал романс «Я встретил Вас».

На встрече было рассказано и о Н. М. Нестерове, который был дважды ранен, участвовал в битве на Курской дуге, принимал непосредственное участие в партизанском движении в г. Ровно. Победу встретил в Варшаве. Не остался без внимания Г. П. Резников, В. Е. Зубарев, М. Г. Такалов, М. У. Тавлыкаев и все остальные. Им посвятили свои выступления учителя и школьники Самарской средней школы, работники совхоза. Прозвучали башкирские, русские, украинские мелодии, песни и пляски, стихи, звучали кураи и пианино, а также известные всем песни «Журавли», «В землянке», «Солдаты», «Рябиночка», «Горница». И, наконец, песня «День Победы», которую хорошо пели все вместе.

После завершения торжественной части ветераны вели беседы о той войне, благодарили за организацию такого чудесного вечера женсовет села, педагогов школы, райвоенкомат, заместителя главы районной администрации Н. Х. Тукбаева, а особенно спонсоров А. Г. Байгускарова и Р. Г. Худайбердина за чаепитие. В радушной и гостеприимной обстановке ветераны смогли отдохнуть, попеть любимые песни, просто поговорить.

Все остались очень довольны.

**Н. РУДАКОВА,**  
секретарь совета ветеранов войны и труда,  
с. Самарск.

## Человек и закон

По выполнению постановления Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан «О введении регистрации пребывающих в РБ граждан, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации в границах бывшего СССР и дополнительных мерах регулирования пребывания иностранных граждан в республике» отделом внутренних дел района проделана определенная работа.

Так, в апреле месяце 1995 года проведено несколько целенаправленных рейдов по выявлению нарушителей правил регистрации прибывших из стран СНГ. В ходе проверки выявлены: в пос. Уфимский без регистрации проживали граждане из Армении. На всех были составлены административные протоколы по ст. 2 ч. 1 Указа ПВС РБ и каждому наложен штраф по 20-ти кратному минимальному размеру оплаты труда.

В пос. Бурибай гражданка Дудаладова О. В. впустила на квартиру Шергелашвили А. Г. без регистрации. Им обоим начальником ОВД наложен штраф в сумме 1-го минимального размера оплаты труда. Гражданка Байкова А. И. предоставила жилье для проживания гражданам без регистрации из Вьетнама. Байкова оштрафована на 1 минимальный размер оплаты труда, а вьетнамцы подвергнуты к 20-ти кратному минимальному размеру оплаты труда. Так же в пос. Бурибай гражданке Абакумова Н. Н.

предоставила жилье для проживания гражданам из Азербайджана без регистрации пребывания. Этих же граждан администрация Бурибаевского поссовета наняла пастухами индивидуального скота, тем самым гр. Абакумова Н. Н. нарушила ст. 7 Указа ПВС от 29.09.93 года и начальником ОВД наложен ей штраф на 5-ти кратный минимальный размер оплаты труда, т.е. на сумму 218500 рублей, а граждане из Азербайджана Исмаи-

прибыла бригада из Грузии, на наши предупреждения о непринятии их на работу руководство колхоза игнорирует, предоставляет им работу.

Граждане бывшего СССР являются иностранными гражданами и их пребывание на территории Республики Башкортостан регулируется федеральным и республиканским законодательством о правилах пребывания и передвижения иностранных граждан и лиц без гражданства. Иностранные граждане и лица без гражданства могут свободно

## Иностранцы — у нас

лов и Алиев оштрафованы за проживание без регистрации по ст. 2 ч. 1 Указа на сумму 874000 рублей каждый.

По ст. 8 Указа за прием на работу граждан без регистрации влечет штраф на руководителей независимо от форм собственности до 10-ти кратного минимального размера оплаты труда. Именно на эту сумму будет оштрафован глава администрации Бурибаевского поссовета.

Несмотря на безработицу в районе, некоторые руководители хозяйств и предприятий принимают рабочих со стороны. Так, начальником ПМК-292 Тусняковым Ф. приняты на работу граждане, прибывшие из Республики Армения. Такая же бригада принята на работу и директором совхоза «Бузавлыкский» Турумтаевым Т. С. В колхоз им. Салавата

передвигаться по территории Республики Башкортостан при условии письменного уведомления органов внутренних дел о месте, цели, сроках посещения городов, районов, населенных пунктов, в порядке лицензирования привлечения в Республику Башкортостан рабочей силы из числа граждан, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации в границах бывшего СССР, применительно к Правилам лицензирования привлечения в Россию иностранной рабочей силы.

В целях обеспечения исполнения вышеуказанных законодательных актов Республики Башкортостан впредь прием на работу указанных лиц нельзя осуществлять.

**Н. ТЛЯВГУЛОВА,**  
сотрудник паспортно-визовой службы РОВД.

## РУЖЬЕ ВЕРНУЛИ

8 июля прошлого года у меня изъяли охотничье гладкоствольное ружье на территории Хайбуллинского района Башкортостана.

В октябре административная комиссия г. Гая, рассмотрев на заседании комиссии протокол, подвергла меня штрафу без конфискации охотничьего ружья.

В ноябре в газете «Гайская новь» я прочитал статью начальника Хайбуллинского РОВД подполковника милиции А. Х.

Хамидуллина, где он писал, что проводится проверка по факту законности и обоснованности изъятия огнестрельного оружия работниками госкомприроды, правоохранительными органами.

Я собрал соответствующие документы и приехал в Хайбуллинское РОВД к начальнику райотдела. Он меня внимательно выслушал, посмотрел документы и вернул мне ружье, принадлежащее моему отцу, которое я теперь буду оформлять на себя,

т.к. 9 сентября 1994 года у меня умер отец. И сейчас я хочу выразить слова благодарности начальнику РОВД, подполковнику милиции А. Хамидуллину, а также сотрудникам РОВД.

В свою очередь обращаюсь ко всем охотникам, если у вас изъяли оружие на территории Хайбуллинского района, обратитесь с заявлением к начальнику РОВД, и я уверен, что Вас внимательно выслушают и во всем разберутся.

**С. МОЛЧАНОВ,**  
[Из газеты «Гайская новь» от 18 мая 1995 г.]

## „Воевали наши деды“

Весна! Проснулись земля! Возвращаются перелетные птицы, а вместе с ними радуется все живое, весь мир — наступил долгожданный большой праздник — 50-летие Великой Победы. Прошло полвека со дня окончания этой проклятой войны, унесшей жизни более 20 миллионов людей. Мы говорим огромное спасибо нашим дедушкам, тем, не жалея себя завоевал нам победу и полвека мы живем под мирным небом.

Один из них мой дедушка — Абдрахман Уелданович Сынбулатов. Родился он в ноябре 1924 года в деревне Абубакирово. 5 марта 1942 года в возрасте 17 лет его забрали на войну. Попал он в Кременчук-Александровскую, орденов Красного знамени, Суворова, Богдана Хмельницкого 214-ю стрелковую дивизию, сформированную в Башкортостане.

— После формирования

в деревне Сафарово Чишминского района, наш полк перевели в г. Уфу, — вспоминает дедушка, — и 1 мая наша дивизия под командованием Н. И. Бирюкова взяла направление на Запад. Дошли до г. Тулы и после короткого митинга командир дивизии Н. И. Бирюков и комиссар А. Соболев вручили нам оружие. Началась подготовка к войне.

Мы готовились вступить в бой в составе 780 стрелкового полка под командованием С. В. Юдина, в батальоне И. А. Плотникова. В минуты коротких передышек пели песни, шутили. Среди нас особенно выделялась санитарка Гуля Королева. Она была особенно шутивая с солдатами. Она и песни запевала первой и наизусть прочитала очень много стихов.

Под Сталинградом, в районе Нижняя Чирская,

вступили в бой. Градом летят снаряды, кругом запах крови, раненные и убитые. Наш батальон уничтожил несколько танков, с грохотом приближающихся к нам. И Плотников призывает идти вперед, дает приказ не отступать, а мы берем в руки автоматы и понемногу движемся вперед.

В моменты коротких передышек вспоминаем родные места, утешали себя песнями. А если рядом Гуля, то были слышны и смех, шутки.

И вот мы ведем бои с фашистами на восточном берегу реки Дон. Враг с бешенством рвется к Дону. Летнее утро в дыму как туман, гудят самолеты, летят снаряды, с ревом приближаются танки. Мы отступаем. Разобрав разрушенные дома, сделали плоты и переправились на восточный берег. А там началась еще сильная стрельба, бой за восточный берег. Фашисты долго не стерпели натиска, начали отступать и мы вновь обратно поплыли на

западный берег. Когда до берега осталось несколько метров, вражеская пуля задела мне левую сторону груди и через несколько секунд в левую ногу попал осколок от снаряда. Я подбежал быстро к берегу и сел там. Вскоре подошла и Гуля Королева, которая успела добежать, сказала теплые слова и, перевязав раны, побежала дальше.

На рассвете нас отвели к другим раненым, где я встретил своего земляка Сливака. С наступлением темноты нас повезли на полевой госпиталь. Среди санитарок была и Гуля. И вот внезапно к нам с гулом начали приближаться вражеские самолеты. Санитарки и легкие раненные прыгнули с машины и разбежались, а Гуля успела обложить палатку машины заранее приготовленными зелеными ветками деревьев. Самолеты низко подлетали к земле и вновь поднимались, но почему-то не стали нас бомбить, что можно назвать только случайностью. В полевом госпитале

нам прочистили и перевязали раны и потом повезли в Сталинград. Однако Сталинград был под бомбежкой и нас на пароходе по Волге повезли в Саратов. По пути пароход подвергся бомбежке, но и на этот раз нам повезло. Через города Уфу, Челябинск раненных повезли в Северный Казахстан. В течение 5 месяцев лечился в Петропавловском госпитале, а затем направил во вновь организованную дивизию на Средней Азии. Но ввиду того, что раны ноги еще не зажили, меня признали не пригодным к службе в армии.

И вновь возвращение в г. Уфу, где после повторной комиссии вынесли решение «не пригоден». И я по своему желанию решил поехать в г. Харьков служить в войсках МВД. День Победы встретил в городе Луцк, — завершает свои тяжелые воспоминания о войне дедушка.

В прошлом году дедушке исполнилось 70 лет.

Он очень доволен жизнью. Свободное время он проводит за чтением газет и журналов, просмотром телевизора, знакомством с событиями, происходящими в мире. А иногда играет в шахматы, учит их секретам внуков и внучек. Когда нужно, он и механик, и плотник, а также занимается пчеловодством.

Я горжусь своим дедушкой и стараюсь быть похожим на него. А он желает нам только мирной жизни.

Отец моего дедушки — Уелдан Сынбулатов во время войны самоотверженно трудился в колхозе, мать дедушки — Сабилла Сынбулатова, до и после войны безупречно трудилась, не зная отдыха. Она в числе первых из женщин в деревне Абубакирово стала «Почетной колхозницей». И этим я горжусь.

**И. ЯНБЕРДИН,**  
учащийся 4 класса Абубакировской СШ.



## Совхозу „Матраевский“ — 40 лет

НАШ совхоз «Матраевский» образовался в начале 1955 года. Первые рабочие в количестве 18 человек прибыли 23 января 1955 года, вместе с ними был и директор совхоза Туйкин Талгат Кабинович. После этого, 4 апреля 1955 года организованно прибыли молодые рабочие из г. Уфы в количестве 270 человек. Прибывшие рабочие разместились в палатках, вагончиках, в домах у колхозников в Ащеловске, Ново-Петровском, Нижнем Смаке, Петропавловске.

Жилищно-бытовые условия были исключительно тяжелые. Несмотря на это, прибывшие рабочие мужественно перенесли эти тяжелые условия и с большой энергией, энтузиазмом взялись за подготовку земли, техники, семян к весенне-полевому работам.

Партия и правительство оказали большую помощь совхозу. Только за февраль-апрель месяцы 1955 года совхоз получил 30 тракторов марки ДТ-54, по 30 плугов и сеялок, 600 борон, а также 2 бортовые автомашины и два бензовоза. Конечно, по сравнению с настоящим периодом, эти цифры не так уж впечатлительны. Вместо прицепных комбайнов мы сегодня имеем 58 комбайнов марки «Нива», «Колос», «Енисей», 16 комбайнов ДОН-1500, 12 тракторов К-700 и К-701, 59 тракторов Т-4, ДТ-75, автомобили «ЗИС-5» заменили автомашины ЗИЛ и КамАЗ, отличающиеся большой грузоподъемностью, быстроходностью, удобством для работы. Но, какова бы ни была техника, главный фактор увеличения производства сельскохозяйственной продукции — это наши рабочие — их добросовестный труд, наши специалисты — их творческая работа.

Весомый вклад в освоение целины, в организации совхозного производства внесли Талгат Кабинович Туйкин — директор совхоза, главный организатор производства, ныне покойный, Валей Ахметович Ахметов, с которым мы тоже недавно прощались, Иван Михайлович Учеве, Геннадий Николаевич Гаманович, Александр Сергеевич Хайдуков, Миннулла агай Хабибуллин, Антон Моисеевич Алтунин, Мавлют агай Сайфуллин, Геннадий Андреевич Новиков, Ханиф агай Сираев, Игнат Осипович Бородин и многие другие.

Многие из них за активное участие в освоении целинных и залежных земель награждены орденами и медалями. Орденом Ленина награждены Туйкин Талгат Кабинович, Мурзабаев Фатих Валиахметович, Лысенко Павел Кондратьевич, Файзуллин Абдулхак Губаевич, Файзуллин Абдулла Мухаметович.

В период освоения целины на территории нашего совхоза было распахано 9 тыс. гектаров земли, что дало возможность значительно увеличить производство зерна и заготовку хлеба, укрепить кормовую базу, развить животноводство. Благодаря активному внедрению в производство передовых приемов агротехники, достижений науки и передовой практики,

улучшению семеноводства, применению минеральных удобрений заметно повысилась урожайность зерновых и кормовых культур. Увеличилось производство зерна и его заготовки.

Со дня организации совхоза, за прошедшие 40 лет произведено 832 тыс. тонн зерна и продано государству 477 тыс. тонн добротного матраевского корма.

Весомый вклад в производство зерна и других сельскохозяйственных продуктов внесли Антон Моисеевич Алтунин, Тухват агай Исянбаев, Александр Иванович Хотнянский, Абдулла агай Файзуллин, Дмитрий и Владимир Тимаков, Миннулла агай Хабибуллин, Степан Терентьевич Тетерин, Хамитьян агай Исянтаев и многие другие. Показали себя замечательными мастерами и на своих примерах воспитали достойную смену, учили тяжелому хлеборобскому делу сыновей Ткачук Иван Иванович (сыновья — Василий и Александр), Тетерин Степан Терентьевич (сын Василий, внук Александр), Нигаматов Киньягай (сыновья — Фарит, Мажит, Ахат, Яныбай), Галиян агай Кусупов (сын Галей — чемпион жатвы-94 года, II место в районе), Газизьян агай Ишмуллин (сыновья — Зиннат, Сабирьян, Антбай), Фриль Нигамадьянов (сын Ильгаметдин), Ядгар агай Юмагулов (сыновья Мухтар, Рафис, Рамиль), Галимьян агай Хасанов, ныне покойный (сыновья Загит и Рамиль) и многие другие.

Хочется отметить отдельных руководителей и специалистов производственных участков, как Хатянского А. И., Казакова К. М., Манишева Х. Я., Хасанова М. Х., Демченко И. Т., Тиханова А. И., Хасанова Гильмитдина Шамсутдиновича, Лысенко П. К. и многих других, которые вложили много труда для укрепления экономики совхоза, за что им выражаем большое спасибо.

Освоение целинных земель дало резкий толчок не только развитию зернового хозяйства, на его основе получило значительное развитие и обширное животноводство. В настоящее время совхоз стал крупным животноводческим хозяйством. За годы существования совхоза, Родина получила от матраевцев 243 тыс. ц. мяса, 844 тыс. центнеров молока, 14600 центнеров шерсти.

Мы понимаем, сегодня в период сумасшедшей рыночной экономики, нет никакого смысла развивать животноводство. Наша задача заключается в том, чтобы с минимальными затратами увеличить производство не только животноводческой, но и всей сельхозпродукции. Доведенные задания по поставке государству зерна, мяса, молока и шерсти в 1994 году были перевыполнены. Средняя урожайность зерновых составила 18,9 ц/га, надой от коровы 2780 кг, ср. сдаточный вес КРС составил 400 кг. Совхоз 1994 год завершил с прибылью 1 млрд. 200 млн. рублей. На сегодняшний день, по сравнению с уровнем прошлого года, увеличили производство мяса и молока. Поставлена задача, к

концу года довести поголовье крупного рогатого скота до 5,5 тыс. голов, свиней до 2000 голов, овцеголовье сохранить на прежнем уровне. Многие наши животноводы добиваются замечательных успехов. К ним относятся Зоя Ивановна Демидова, Алифа Мударисова, Гульемеш Исмагилова, Валентина Андриянова, Гульчирра Ишкильдина, Анастасия Алонцева, Саня Жяляева, Людмила Кизамова, Зиннихан Тулибаев, Флюр Сирбаев, Динислам Мани-

сенных полевых работ. Сегодня с удовлетворением можно отметить, что наши ветераны совхозного производства действительно готовили достойную смену.

Земледельцы совхоза организовано, в лучшие агротехнические сроки провели весенний сев. Особенно отличились механизаторы Галинур Гумеров, Ильдус Юланов, Рашид Габбасов, Алик Габдрахманов из Центрального отделения, Нанль Максюттов, Айрат Исянта-

гом дикой горчицей, сушеной, не придется значительная уборки камней с полей, остатков соломы, не приводится в порядок полевые дороги. Специалистам, руководителям среднего звена надо принять все меры, чтобы не допускать впредь подобных недостатков.

Сегодня основной задачей является уход за посевами — это химпрополка, междурядная обработка силосных культур. Учитывая прошлогодние ошибки, необходимо уже приступить к химической прополке посевов. Большая работа предстоит по подготовке комбайнов, зерноочистительной техники и приему нового урожая.

В эти дни завершается укомплектование комбайнов комбайнерами, многие приступили к ремонту. Однако нехватка, отчасти в запасах частей, отсутствие отдельных узлов, агрегатов к комбайнам «ДОН» из последнего поступления, конечно же, отрицательно повлияет на ход подготовки. Инженерной службе необходимо принять все меры по завершению ремонта комбайнов к 1 июля т.г.

Для сельского труженика наступает ответственный период — период заготовки кормов — сеннокос. Для успешного проведения зимовки скота, увеличения производства мяса, молока и шерсти нам необходимо заготовить 6000 тонн сена, 28000 тонн силоса, 8000 тонн сенажа.

Нет для животноводства поры более благоприятней, чем лето — в этот период каждый животновод, используя привольные выпасы, должен стремиться получить килограммовые привесы и пудовых надоев молока, т.е. поднимать на корову в летний период 1600 кг молока и получать прироста живой массы крупного рогатого скота не менее 150 кг. При умелой организации

труда, такая задача вполне доступна.

Вплотную подошла пора стрижки овец. Задача руководителей, специалистов — эту работу провести в максимально сжатые сроки, с высоким качеством.

С чувством большой радости и высокой гордости за достигнутое, отмечаем мы итог наших усилий за 40 лет организации совхоза. Хотя АПК Российской Федерации находится в сложном, поистине кризисном положении, благодаря постоянной помощи и заботе о нуждах сельского хозяйства со стороны Президента нашей Республики Рахимова М. Г., правительства (Бакиева Р. С.), Министерства с/х (Сайфуллина Ф. А.), а также самоотверженного труда наших рабочих, нам в определенной степени удается смягчить удар по селу, увеличить производство и продажу всех видов с/х продукции и заниматься строительством производственных и социальных объектов на свои средства хозяйственным способом.

Уверенно могу заявить, даже при нынешних финансовых трудностях мы не сдадимся, будем искать и находить выход.

Разрешите мне, дорогие товарищи, от имени дирекции, профсоюзного комитета, сельской администрации выразить сердечную благодарность целым поколениям за их неустанный труд, большой вклад в развитие экономики и культуры нашего совхоза.

Всем, кто жил и плодотворно работал в совхозе, кто продолжает борьбу за повышение эффективности совхозного производства, наш низкий поклон и глубокая признательность.

Еще раз поздравляю с настоящим праздником! Творческого вдохновения, спортивного задора, приятного отдыха Вам, дорогие друзья!

**З. ХАЛИЛОВ,**  
директор совхоза.

## МЫ НЕ СДАДИМСЯ

шев, Миннигале Миннихметов, Николай Андриянов, Абдулхак Нигаматов и многие другие.

Они своим добросовестным отношением к порученному делу действительно заслуживают уважения своих односельчан, а также пользуются уважением в коллективе.

Труд коллектива совхоза высоко оценен партией и правительством. В 1971 году совхоз награжден, орденом Ленина, в 1972 году — юбилейным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, ВЦСПС и Совета Министров СССР. В 1975 году — двумя Красными Знаменами Министерства с/х и ВЦСПС.

Со дня организации совхоза коллектив воспитал двух Героев социалистического труда (Петров Б. И. и Файзуллин А. М.), шесть человек награждены орденом Ленина, четыре — орденом Октябрьской Революции, 20 — орденом Трудового Красного Знамени, 25 человек орденом «Знак Почета», 9 — орденом Трудовой Славы, около 200 человек награждены медалями СССР, 16 человек носят почетное звание «Заслуженный» по различным профессиям.

40-летие организации совхоза мы отмечаем в период завершения ве-

ев из I отделения, Юрий Севастьянов, Шафик Тайбугин, Иван Бородин из 3 отделения, Иван Иванович Ткачук со своими сыновьями, Шакирьян Улябаев, Евгений Толстоуцкий, Цыкало Григорий, Василий Тетерин из IV отделения; Фанис и Фанит Кусуповы, Фаниль Таипов, Нургале Маканов из V отделения; Зиннат Ишмуллин, Забир, Ямил, Раиль Кинзябаевы из VI отделения. Своевременно устраняли поломки техники Бурibaй агай Кускильдин, Виктор Сухов, Ислам Габбасов из ЦРМ.

Под урожай 1995 года посеяно на 12600 га зерновые культуры, в т. ч. 8300 га занимает пшеница, 2700 га ячмень, 1100 га овес. Кормовыми культурами занято 7800 гектаров земли, в т. ч. 3000 гектаров кукурузой, 400 га подсолнечником, 2900 га многолетними травами.

Было бы неправильным, если не видеть имеющиеся недостатки и упущения, критически не оценить их. Надо признаться, что в целом по совхозу в последние годы из-за недостаточного контроля работ механизаторов со стороны специалистов и руководителей среднего звена резко снизилась культура ведения земледелия, поля сильно засорены овсю-



Это они, ветераны Великой Отечественной, защитили нашу землю от фашистских полчищ в военное лихолетье. Это они восстанавливали разру-

шенное хозяйство и принимали непосредственное участие в целинной эпопее.

Своим самоотверженным трудом укрепляли родной совхоз, старались дать

стране больше молока, мяса, хлеба. Многие из них, находясь уже давно на заслуженном отдыхе, по мере своих возможностей продолжают работать в

родном хозяйстве.

НА СНИМКЕ: ветераны войны и труда ордена Ленина совхоза «Матраевский».

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## На полях и фермах

Уфа («Башинформ»). Посев ранних яровых культур в республике завершен.

Чтобы удовлетворить потребность республики в

гербицидах по обработке сахарной свеклы, понадобится 100 миллиардов рублей.

Правительство может выделить только десятую часть от нужной суммы.

Распределение гербицидов будет целевым.

На 9 процентов снизилось в республике производство мяса и птицы с прошлым годом. Значительно сократилось оно в Калтасинском, Бу-

раевском, Мишкинском, Архангельском районах.

Другие же районы, находящиеся в подобных условиях, смогли произвести мяса и птицы больше. Это — Благовещенский, Кугарчинский, Хайбуллинский, Чишминский районы,



# 02 СООБЩАЕТ



**За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:**

В предыдущем нашем выпуске мы сообщали об имеющихся в районе фактах острого отравления и смертельных случаях в результате употребления спиртных напитков сомнительного качества, а также о факте изготовления в п. Бурибай фальсифицированной водки. Случаи смерти от алкогольной интоксикации продолжают иметь место.

Так, 14 мая в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что в п. Бурибай в своем дворе скончался по причине алкогольной интоксикации гр. Кусюкбаев Ф. Г., 1944 года рождения.

15 мая сотрудниками РОВД при проведении на территории района специальных мероприятий была задержана автомашина «УАЗ-469» принадлежащая гр. Земзюлину Ю. П., жителю г. Медногорск Оренбургской области, который пытался незаконно провести через район цветной металл в количестве 500 кг. Незаконно провозимый металл изъят.

15 мая около 14 часов у п. Садовый, ниже очистных сооружений кирпичного завода после обвала берега, детьми были обнаружены останки скелета человека. Проверку по данному факту проводит прокуратура района.

16 мая в с. Антинган гр. Искужин К. избил гр-на Мукрева Ф. Ф. у него во дворе. Проводится проверка.

В полночь с 16-го на 17 мая в Акъярском ЦРБ с диагнозом сотрясение головного мозга, рваная рана надбровной дуги доставлен для оказания медпомощи житель п. Садовый Рахметов Фавис. Ишмуртович, 29 лет. Обстоятельства телесных повреждений выясняются.

17 мая около 17 часов мужчина, назвавшийся жителем д. Урузбаево Абдуллин Агьямом, по телефону сообщил в дежурную часть РОВД о том, что в реке около д. Урузбаево плавают труп неопознанного мужчины. Для проверки данного сообщения на место происшествия выехали сотрудники прокуратуры района и РОВД. Проведенный на месте проверки труп, который якобы плавал в реке, обнаружен не был, так же не нашлось и лиц, которые могли бы подтвердить об этом, не нашлось и человек, сделавший данное сообщение в дежурную часть РОВД. Проверку по данному факту проводит прокуратура района.

18 мая в с. Галнахметово житель с. Урняк Кускидин Камиль Юмбаевич на ферме на почве неприяз-

ненных отношений нанес проникающее ножевое ранение своей жене. Потерпевшая доставлена в Акъярскую ЦРБ, возбуждено уголовное дело, подозреваемый задержан.

В ночь на 18 мая в п. Бурибай неизвестные лица проникли в буфет столовой А/О «Прогресс» и совершили кражу продуктов и денег на общую сумму 475 тыс. рублей. Лица, совершившие кражу, пока не установлены, ведется расследование.

18 мая в п. Садовый на пруду во время купания утонул мальчик — Юртаев Василий, 1986 года рождения.

**Уважаемые родители!** С наступлением купального сезона просим вас обратить особое внимание на своих детей. Не позволяйте малолетним детям, особенно не умеющим плавать, ходить одним, без сопровождения взрослых купаться, учите своих детей мерам предосторожности при купании в реках, прудах и других водоемах.

В ночь на 19 мая в с. Акъяр неизвестные лица проникли в гараж гр-на Буренина и совершили кражу мотопилы «Дружба». Ведется расследование, лица, совершившие кражу, пока не установлены.

Во многих населенных пунктах района граждане оставляют свои газовые баллоны, особенно в день сбора для замены, на улице у ворот своего двора, устанавливают газовые баллоны во дворе в открытом виде (без закрывающихся ящиков), в хорошо видимом посторонним людям месте, тем самым создают условия для совершения кражи.

Так, в ночь на 19 мая в с. Самарск неизвестные лица со двора гр-ки Ташбулатовой похитили газовый баллон с редуктором. Ведется расследование.

В ту же ночь в с. Акъяр неизвестные лица с подъезда многоквартирного дома похитили оставленную на ночь детскую коляску, принадлежавшую гр-ке Яхшигуловой Ф. И.

**Уважаемые товарищи!** Практика показывает, что значительная часть преступлений вызвана нашей с вами беспечностью и самонадеянностью. Иногда мы сами предоставляем преступникам удобную возможность совершить кражу наших вещей.

**Товарищи! Не будьте беспечны и самонадеянны, чтобы не пришлось обращаться в милицию с заявлением о краже ваших вещей, прежде всего позаботьтесь сами об их сохранности.**

Отдел внутренних дел принимает и будет принимать все меры для своевременного выявления и привлечения к ответственности в соответствии с законом лиц, совершающих кражи чужого имущества. Не все кражи рас-

крываются. И в этом вина не только работников милиции, но есть и вина потерпевшей стороны, особенно по кражам, о которых в милицию поступают сообщения и заявления по истечению срока.

Так, 16 мая мастером строителя Хайбуллинской геологоразведочной партии Тынниковым А. М. была обнаружена пропавшая в строителе 16-ти оконных рам, а в милицию поступило сообщение спустя 3 дня, когда все следы возможного преступления уже уничтожены. Такие действия потерпевших значительно усложняют работу милиции.

19 мая в Акъярскую ЦРБ для оказания медпомощи поступила жительница с. Мамбетово Канпова Н. Ш. с диагнозом: сотрясение головного мозга, ушибы тела. Потерпевшая пояснила, что, желая доехать домой села на попутную автомашину «УАЗ-469» и по пути следования, спасаясь от домогательства водителя, была вынуждена спрыгнуть с автомашины на ходу.

**За прошедшую неделю в медвытрезвитель доставлены:**

- Тлягулов Фархетдин Садретдинович, житель с. Акъяр, водитель «МГМК»;
- Бухарбаев Раиль Рафикович, житель с. Акъяр, скотник к-за им. Фрунзе;
- Рахметов Дамир Фазильевич, житель с. Подольск, слесарь ЖКО совхоза «Таналыкский»;
- Янгуров Халим Рашитович, житель с. Акъяр, механизатор ДРСУ;
- Бикбаев Гульсаяс Ахметовна, жительница с. Акъяр, не работает;
- Исаябаев Фуат Ядатович, житель п. Степной, строитель с-за «Степной».

**Осуждены за мелкое хулиганство:**

- Магашев Мухамет Ахметович, житель с. Акъяр, рабочий ДРСУ, на 20 суток административного ареста;
- Искужин Урал Валиахметович, житель д. Перезолочан, механизатор колхоза им. Калинина, к 2-м месяцам исправительных работ, с удержанием 20% заработной платы в доход государства.

**За неделю выявлено 157 различных нарушений правил дорожного движения.** За управления транспортными средствами в состоянии опьянения задержаны:

- Аралбаев Ильдар Кутлуахметович, житель с. Б.-Арслангулово, водитель КСП «Урал»;
- Игибаев Факиль Казыханович, житель с. Галиахметово, заправщик колхоза «Салават»;
- Бикбаев Юмбаев Ахтямович, водитель КСП им. Ленина;
- Тагиров Разинур Мухаметович, бригадир совхоза «Степной»;
- Насибуллин Алик Абдуллин, житель с. Акъяр, механизатор к-за им. Фрунзе.

Решение по материалам в отношении задержанных за управления транспортными средствами в состоянии опьянения лиц пока не принято.

17 мая водитель КСП «Урал», житель с. Урняк Исканьяров Ильгам Гафурович, употребив спиртное, выехал на автомашине «ГАЗ-66», принадлежащей КСП «Урал», из д. Б.-Арслангулово в с. Урняк. По пути следования увидев на дороге патруль ГАИ, будучи в состоянии опьянения, желая избежать наказания за управление транспортным средством в пьяном виде, не подчинился требованию сотрудников милиции остановиться и пытался скрыться. При разезде с движущимся автобусом создал аварийную ситуацию и реальную опасность жизни и здоровью пассажиров. Учитывая, что со стороны Исканьярова И. Г., управлявшего автомашиной в состоянии опьянения была создана реальная опасность жизни и здоровью людей, сотрудниками РОВД для останова автомашины были произведены прицельные выстрелы из пистолета ПМ по колесам. Исканьяров И. Г. был вынужден остановиться, после повреждения шин передних колес. Оружие было использовано правомерно, с соблюдением всех правил безопасности.

19 мая житель с. Федоровка Султанов Карим Ишкеевич в пьяном виде устроил дома скандал с женой, после чего выехал на своем личном мотоцикле «Урал» и был задержан за управление мотоциклом в состоянии опьянения нарядом милиции. За злоупотребление спиртными напитками у Султанова К. И. изъято зарегистрированное охотничье оружие.

Задержаны также за управления транспортными средствами в состоянии опьянения:

- Султанов Файзулла Якупович, житель п. Бурибай, пенсионер, управлял в пьяном виде мотоциклом, подвергнут штрафу на сумму 437000 рублей;
- Ярмухаметов Дамир Кагарманович, житель с. Акъяр, учитель физкультуры АСШ № 2, управлял в пьяном виде личным мотоциклом, подвергнут штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца;
- Мамбетов Камилль Хайбуллоевич, житель с. Акъяр, управлял в пьяном виде личным мотоциклом, подвергнут к штрафу на сумму 437000 рублей, лишен прав управления транспортными средствами на 24 месяца.

**А ХАМИДУЛЛИН,** начальник Хайбуллинского РОВД, подполковник милиции.

Желаем в этот светлый день и тепла. Пусть жизнь становится прекрасней с началом каждого утра. Желаем Вам здоровья, бодрости, бесконечности!

С наилучшими пожеланиями сын Вильдан, сноха Рамзия, внучка Лиана; Байрамгул, Зульфия, Ляйсан Султановы.

дорогую нам Назиру Гаулуловну ТАЙМАСОВУ из д. Юлбарсово, а также Асму Гильмановну БУХАРБАЕВУ из с. Акъяр с днем рождения поздравляем. Мы вас душевно поздравляем, с юбилейным днем! Здоровья, бодрости, успехов, радости, во всем!

Гильметдин, Муслима, Динислам, Гульсум, Ильдус, Акъяр.

**ПРОДАМ**  
сруб основной размер 4х5 м со строительными материалами.

сруб размером 9х8 м со всеми пиломатериалами или меняю на автомобиль «Жигули» не ранее 1985 года выпуска.

**МЕНЯЮ**  
деревянный дом в с. Акъяр на однокомнатную благоустроенную квартиру с доплатой или продам.

**Уважаемые покупатели!** Правление райпо извещает Вас о том, что все магазины системы райпо без ограничения принимают стеклянные банки: 0,5—1 л — 160 рублей;

**Маленькие хитрости**  
Когда освобождали от льда морозильную камеру холодильника, нечаянно проткнули ножом и вышел газ. Что делать!

К сожалению, тут ничем не поможешь. Для удаления льда нельзя ковырять его ножом. Нельзя также пользоваться кипятком для ускорения размораживания. Находящийся в испарителе газ из 30 г озоколлона и 10 г нашатыря.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают глубокое соболезнование линейному мастеру Нургалину Х. А. по поводу смерти.

**МАТЕРИ**  
Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование Владимиру Васильевичу и Зинаиде Васильевне Юртаевым, родным и близким по поводу трагической смерти их сына.

**РЕДАКТОР**  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Желаем добра, здоровья, успехов в работе, счастья и долгих лет жизни.

Желаем добра, здоровья, успехов в работе, счастья и долгих лет жизни.

Желаем добра, здоровья, успехов в работе, счастья и долгих лет жизни.

Желаем добра, здоровья, успехов в работе, счастья и долгих лет жизни.

Желаем добра, здоровья, успехов в работе, счастья и долгих лет жизни.

**ПРОДАМ**  
сруб основной размер 4х5 м со строительными материалами.

сруб размером 9х8 м со всеми пиломатериалами или меняю на автомобиль «Жигули» не ранее 1985 года выпуска.

**МЕНЯЮ**  
деревянный дом в с. Акъяр на однокомнатную благоустроенную квартиру с доплатой или продам.

**Уважаемые покупатели!** Правление райпо извещает Вас о том, что все магазины системы райпо без ограничения принимают стеклянные банки: 0,5—1 л — 160 рублей;

**Маленькие хитрости**  
Когда освобождали от льда морозильную камеру холодильника, нечаянно проткнули ножом и вышел газ. Что делать!

К сожалению, тут ничем не поможешь. Для удаления льда нельзя ковырять его ножом. Нельзя также пользоваться кипятком для ускорения размораживания. Находящийся в испарителе газ из 30 г озоколлона и 10 г нашатыря.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают глубокое соболезнование линейному мастеру Нургалину Х. А. по поводу смерти.

**МАТЕРИ**  
Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование Владимиру Васильевичу и Зинаиде Васильевне Юртаевым, родным и близким по поводу трагической смерти их сына.

**РЕДАКТОР**  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Желаем в этот светлый день и тепла. Пусть жизнь становится прекрасней с началом каждого утра. Желаем Вам здоровья, бодрости, бесконечности!

С наилучшими пожеланиями сын Вильдан, сноха Рамзия, внучка Лиана; Байрамгул, Зульфия, Ляйсан Султановы.

дорогую нам Назиру Гаулуловну ТАЙМАСОВУ из д. Юлбарсово, а также Асму Гильмановну БУХАРБАЕВУ из с. Акъяр с днем рождения поздравляем. Мы вас душевно поздравляем, с юбилейным днем! Здоровья, бодрости, успехов, радости, во всем!

Гильметдин, Муслима, Динислам, Гульсум, Ильдус, Акъяр.

**ПРОДАМ**  
сруб основной размер 4х5 м со строительными материалами.

сруб размером 9х8 м со всеми пиломатериалами или меняю на автомобиль «Жигули» не ранее 1985 года выпуска.

**МЕНЯЮ**  
деревянный дом в с. Акъяр на однокомнатную благоустроенную квартиру с доплатой или продам.

**Уважаемые покупатели!** Правление райпо извещает Вас о том, что все магазины системы райпо без ограничения принимают стеклянные банки: 0,5—1 л — 160 рублей;

**Маленькие хитрости**  
Когда освобождали от льда морозильную камеру холодильника, нечаянно проткнули ножом и вышел газ. Что делать!

К сожалению, тут ничем не поможешь. Для удаления льда нельзя ковырять его ножом. Нельзя также пользоваться кипятком для ускорения размораживания. Находящийся в испарителе газ из 30 г озоколлона и 10 г нашатыря.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают глубокое соболезнование линейному мастеру Нургалину Х. А. по поводу смерти.

**МАТЕРИ**  
Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование Владимиру Васильевичу и Зинаиде Васильевне Юртаевым, родным и близким по поводу трагической смерти их сына.

**РЕДАКТОР**  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.